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Antwort auf die Anfrage des BM Antje Jansen zu V0/2019/08426-01 
sowie V0/2019/08426: Bedarf Krippenplätze
Beratungsfolge:
Datum Gremium Status Zuständigkeit

18.01.2021 Senat Nichtöffentlich zur Senatsberatung
28.01.2021 Bürgerschaft der Hansestadt Lübeck Öffentlich zur Kenntnisnahme

Anlass:
Antwort auf die Anfrage des BM Antje Jansen zu V0/2019/08426-01 sowie 
V0/2019/08426: Bedarf Krippenplätze

Antwort:
Frage:
Warum ist die Stadtverwaltung nicht in der Lage, innerhalb eines Jahres die oben genannte 
Anfrage zu beantworten?

Antwort:
Über die Versorgung in der Kindertagesbetreuung und die Ausbauvorhaben wird regelmäßig 
berichtet. Der Ausbau von Krippenplätzen ist notwendig und unstrittig. Derzeit sind Maß-
nahmenplanungen für rd. 250 zusätzliche Krippenplätze bereits beschlossen, die schrittwei-
se umgesetzt werden. 

Frage 1:
Wie viele Kinder standen zum 01.08.2019 auf der Krippenwarteliste?

Antwort:
Das landesweite Kitaportal  unterstützt Eltern bei der Auswahl der Kitas und erleichtert die 
Vergabe der Plätze über alle Träger vor Ort hinweg. Das Portal wird stetig optimiert, so dass 
zukünftig valide Daten zur Auswertung der Wartelisten vorliegen werden. Derzeit kann durch 
viele Akteure, Ungenauigkeiten bei der Dateneingabe und Mehrfachanmeldungen noch kei-
ne klare Übersicht abgebildet werden.

Frage 2:
Wie viele davon haben (k)einen Platz erhalten?

Antwort:
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In 2019 waren 1.590 U3-Plätze in Kitas belegt, in Kindertagespflegestellen wurden 763 U3-
Kinder betreut.  Nicht für alle Kinder auf den Wartelisten wird dringend ein Platz gesucht.  Ein 
Teil der Familien wartet bis ein Platz in einer Wunschkita frei wird, andere Eltern nutzen auch 
das Angebot der Kindertagespflege als Alternative. Dringende Nachfragen konnten vermittelt 
werden. 

Frage 3:
Wie viele von ihnen wurden in die Kindertagespflege vermittelt?

Antwort:
2019 wurden 763 Kinder in Kindertagespflegestellen vermittelt. Die Wiederbesetzung von frei 
werdenden Plätzen erfolgt umgehend über das ganze Jahr hinweg. 

Frage 4:
Wie viele Eltern betreuen ihr Kind aufgrund eines fehlenden Krippenplatzes länger selber, 
weil sie Krippe und nicht KTP für ihr Kind als bedarfsgerecht einstufen?

Antwort:
Die Frage kann aus den vorliegenden Informationen nicht ermittelt werden.

Frage 5:
Wie viele Plätze wurden für U-3 in 2019 unterjährig vor oder nach dem 01.08.2019 im Jahr 
2018 und 2019 beantragt?

Antwort:
Die Voranmeldungen für Betreuungsplätze erfolgen im Kitaportal über das ganze Jahr hin-
weg. 

Anlagen:

Senatorin Monika Frank

http://hlue-ap-9296.hl.root.luebeck.de/ri/si010_e.asp?YY=2019&MM=08&DD=01
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